
Pajamų deklaracijoms pateikti liko savaitė – smulkieji verslininkai
kviečiami suskubti

Panevėžio apskrities valstybinė mokesčių inspekcija (toliau – AVMI) primena, kad
gyventojai, kurie pernai dirbo turėdami verslo liudijimą arba vykdė individualią veiklą pagal
pažymą, privalo metinę pajamų deklaraciją pateikti iki šių metų gegužės 2 d. Likus savaitei
iki deklaravimo pabaigos kas trečias Panevėžio apskrities gyventojas deklaravo pajamas iš
individualios veiklos, todėl mokesčių administratorius ragina ir kitus smulkiuosius
verslininkus nebeatidėlioti šios prievolės ir pasekti pareigingųjų pavyzdžiu.

Pernai Panevėžio apskrityje individualią veiklą vykdė maždaug 15,5 tūkst. gyventojų.
Daugiausia smulkiųjų verslininkų (beveik 89 proc.) buvo Panevėžio mieste ir rajone. Biržų ir
Pasvalio rajonuose individualią veiklą vykdė per 1,3 tūkst. gyventojų, o Rokiškio ir Kupiškio
ir rajonuose atsitinkamai buvo 1,6 tūkst. ir 1 tūkst. smulkiųjų verslininkų.

„Populiariausios veiklos, kurias pernai rinkosi apskrities gyventojai, buvo prekyba, grožio
salonų veikla ir statybos darbai. Smulkiuosius verslininkus geranoriškai kviečiame
nebeatidėlioti ir deklaracijas pateikti jau šiandien, nes pavėlavus pradedami skaičiuoti
delspinigiai. Patogiausia pateikti deklaraciją savarankiškai per VMI elektroninio
deklaravimo sistemą: https://deklaravimas.vmi.lt, tačiau ir mokesčių inspekcijos specialistai
visuomet pasirengę pakonsultuoti gyventojus. Atkreipiame dėmesį, kad pajamų deklaracijas
privalu pateikti net ir tais atvejais, kai gyventojas negavo jokių pajamų“, – teigia Panevėžio
AVMI Mokestinių prievolių departamento direktorius Darius Kučinskas.

Panevėžio AVMI primena, kad jau dveji metai Privalomojo sveikatos draudimo (PSD) įmokas
administruoja Sodra, todėl smulkieji verslininkai, kurie verčiasi individualia veikla pagal
pažymą ar su verslo liudijimu, preliminariose deklaracijose neberanda duomenų apie
mokėtiną PSD. Gyventojams konsultacijas dėl mokėtino PSD teikia Sodra. Gyventojų
patogumui Panevėžio AVMI patalpose (Durpyno g.3, Panevėžys) dirba ir Sodros specialistas,
į kurį galima kreiptis dėl su Sodra susijusių klausimų.

Panevėžio AVMI primena, jog pajamų deklaracijas kaip ir kasmet privalo pateikti ne tik tie
gyventojai, kurie pernai vykdė individualią veiklą, ar gavo pajamų, nuo kurių būtina
sumokėti mokesčius (pvz., nekilnojamojo turto nuomos pajamų gautų iš kito gyventojo už
išnuomotą butą, namą ar žemę), bet ir individualių įmonių, ūkinių bendrijų, mažųjų bendrijų
savininkai, ar gyventojai, kuriems, buvo pritaikytas per didelis neapmokestinamasis pajamų
dydis ir dėl to privalu sumokėti dalį gyventojų pajamų mokesčio arba susigrąžinti šį mokestį.

Svarbu, kad mokesčių mokėtojai, kurie deklaruoja mokėtiną gyventojų pajamų mokestį, jį ir
sumokėtų iki gegužės 2 dienos, nepaisant to, koks pateiktos deklaracijos statusas.
Pasinaudojusiems gyventojų pajamų mokesčio lengvata, permoką VMI grąžins iki liepos 31
d.
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VMI primena, kad savarankiškai aktualią informaciją mokesčių klausimais, seminarų
dalijamąją medžiagą, paaiškinimus ir komentarus galima rasti adresu www.vmi.lt.
Pasikonsultuoti su VMI specialistais mokesčių klausimais galima  paskambinus telefonu
1882 arba +370 5 255 3190. Telefonu suteikta konsultacija yra lygiavertė rašytinei, nes
pokalbiai yra įrašomi bei saugomi 5 metus.
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